Документы, предъявляемые на ТПМПК

II.НАЧАЛЬНОЕ, ОСНОВНОЕ, СРЕДНЕЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ.

1).Обращение по направлению образовательной организации, самообращение родителей (законных представителей):

-заявление о проведении или согласие на проведение обследования ребенка в комиссии (бланк заявления заполняется в ПМПК);

-копию паспорта и свидетельства о рождении ребенка (предоставляются с предъявлением оригинала или заверенной в установленном порядке копии); 

-направление образовательной организации, организации, осуществляющей социальное обслуживание, медицинской организации, другой организации (при наличии); 

-заключение (заключения) психолого-медико-педагогического консилиума образовательной организации или специалиста (специалистов), осуществляющего психолого-медико-педагогическое сопровождение обучающихся в образовательной организации (для обучающихся образовательных организаций при наличии); 

-подробную выписку из истории развития ребенка с заключениями врачей, наблюдающих ребенка в медицинской организации по месту жительства (регистрации). Выписку оформляет участковый педиатр, никаких дополнительных анализов сдавать не нужно. Если есть выписки из медицинских учреждений, где проходил лечение, обследование ребёнок, то  предоставить копии;

-направление на ПМПК  от психоневролога;

-характеристику обучающегося, выданную образовательной организацией (для обучающихся образовательных организаций на бланке ПМПК);

-письменные работы по русскому (родному) языку, математике, результаты самостоятельной продуктивной деятельности ребенка (необходимо взять с собой, после их анализа  комиссия вернет Вам работы);

-табель успеваемости (четвертные отметки текущего учебного года, текущие отметки).

